

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0084

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. szeptember 10. bel. p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

hétfőtől: utasszámlálás budapesten

1982. szeptember 10. - a fővárosban szeptember 13-tól kezdődően nyolc héten át tartó utasszámlálást végez a budapesti közlekedési vállalat.

a legutóbbi, 1978-as forgalomszámlálás óta budapesten a tömegközlekedés szempontjából fontos változások történtek: új lakótelepek népesültek be, s ez az uticélok nagymértékű átrendeződésével járt együtt. átadták továbbá a metró két újabb szakaszát, s módosult egy-egy vonalon az utazások gyakorisága. ezért a bkv úgy tervezi, hogy a főváros egész területén a vállalat járműveinek valamennyi megállóhelyére kiterjedő utasszámlálást tart.

a főváros személyforgalmában a bkv tömegközlekedési járatai naponta mintegy 4 és félmillió utast szállítanak, s - miként azt a bkv-nál az mti munkatársának elmondták - ez a forgalom szükségessé teszi az utazási igények minél pontosabb és részletesebb ismeretét.

budapesten egyébként az első forgalomszámlálást 1925-ben végezték, akkor mindössze egy napot vett igénybe a teljeskörű vizsgálat. most a bkv hálózatának több mint 1.100 kilométeres hosszán, négyezernél is több megállóhelyen kérdezik meg a számlálóbiztosok az utasokat, s ehhez már két hónapra van szükség. a járműre várakozóktól - mindössze néhány másodpercet igénybe vevő tudakozódásuk során - arra szeretnének feleletet kapni, hogy éppen abban a megállóban kezdik-e meg az utazást, vagy más járműről

bel

- 2 -

1982.09.10.

szálltak-e át? a feleletek összesítése lehetővé teszi majd, hogy megtudják: munkanapokon reggel 5 órától este 9 óráig - napszakonként, de akár órákra lebontva is - hányan indulnak utnak, illetve hányan szállnak át egy adott megállóhelyen. az információkat számítógépen dolgozzák fel. az adatok összesítése után, az utazási szokások ismeretében, a lakosság számára megfelelőbb menetrendet állíthatnak össze, a felszíni közlekedésben új utvonalakat jelölhetnek ki, s ezáltal az eddigieknél is kényelmesebbé, gyorsabbá tehetik a budapestiek közlekedését.

a bkv tájékoztatása szerint a felmérés hozzásegíti a vállalatot járműveinek jobb kihasználásához, a folyamatos munkához szükséges belső átcsoportosításokhoz is információkat ad. /folyt. köv./

fr/tr/sa pr

00.11 100982 2174

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

hétfőtől: utasszámlálás budapesten /2. rész/

megtudhatják továbbá azt is, hogy mikor vannak az utazási csucok, s ha a felmérés tapasztalatai azt indokolttá teszik, bővíthetik járműparkjukat is.

a számlálásban a vállalat nyugdíjasai, egyetemisták és főiskolai hallgatók vesznek részt. a járművekre nem szállnak fel, munkájukat a megállóhelyeken végzik. így minden bizonnyal az elkövetkezendő két hónapban a főváros utazóközönsége gyakran találkozhat majd a bkv járműveinek megállóhelyeinél fehér karszalagot viselő, tudakozódó emberekkel. a karszalagon két piros betű „vt.” jelzi, hogy a városi tömegközlekedés korszerűbbé tételéért dolgoznak.

a bkv kéri az utazóközönséget: fogadja megértéssel az utasszámlálást végző munkatársakat, hiszen a felmérés célja az, hogy a vállalat a forgalom tervezésében és szervezésében jobban igazodjék a főváros lakosságának igényeihez. /mti/

fr/tr/sa -ár pr

00.11 100982 0924

-.-

bel

- 3 -

1982.09.10.

sb0003 4 150 mtib1003

vasuti pályakorszerűsítés budapest és hegyeshalom között

1982. szeptember 10. - újabb szakaszon készültek el a budapest-hegyeshalom közötti vasuti fővonal átépítésével. győr és kimle között 26 kilométer hosszúságban befejeződött a vágányok cseréje, és az átépített pályán 120 kilométerre növekedett a maximális sebesség. megtörtént az öttevényi állomás pályáinak átépítése is. még szeptemberben megkezdődik a korszerűsítés a kimle és mosonmagyaróvár közötti szakaszon, s ezt követően mosonmagyaróvár és hegyeshalom között építik át a pályát. győr és a kelenföldi pályaudvar között a több mint 100 kilométer hosszú pályaszakasz nagyobb részének átépítése már megtörtént, s jelenleg itt is több helyen dolgoznak a vasutépítők. komárom és győr között szerelik az önműködő térközbiztosító berendezéseket. a rendszert az év végén helyezik üzembe, ezzel a kézi forgalomirányítás megszűnik, a közlekedés gyorsabbá, biztonságosabbá válik, a pályaszakasz átbocsátó kapacitása lényegesen megnő. /mti/

cser/sza/kö st pr

00.12 100982 1027

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

fejlesztés a nagykanizsai sörgyárban

1982. szeptember 10. - nagyszabású rekonstrukció kezdődött a nagykanizsai sörgyárban. összesen 300 millió forintos ráfordítással felújítják a régi főzoházat, bővítik az érlelőteret, tovább gépesítik a fejtést, és új palackozó üzemet építenek, amelynek automata gépei óránként 24 ezer üveg megtöltésére képesek. a tervek szerint 1985-ben befejeződő munkálatok után a jelenlegi 800 ezer helyett egymillió hektoliter sört készítenek nagykanizsán, de a felújított berendezések fokozatos üzembe állítása révén már két év múlva 100 ezer hektoliterrel növelhetik a termelést. /mti/

tas/kné/st/mz pr

00.13 100982 0647

-.-



bel

- 5 -

1982.09.10.

rendeznek be, az épület földszintjén pedig korszerű melegkonyha áll a lakók rendelkezésére. ezenkívül sörözőt és több kisebb élelmiszerárúszító üzletet is berendeznek. a garzonházban viszonylag kis alapterületű lakásegységek épülnek, s amit így alapterületben megtakarítanak, azt az új városrész más lakóházaiban a többgenerációs és sokgyermekes családok nagyobb lakásainak kialakításánál hasznosítják, anélkül, hogy a lakónegyedbeli átlagos - lakásonként 53 négyzetméteres - előírányzatot túllépnék.

a garzonházi tervrészletek felhasználásával alakították ki az első paneles nyugdíjasházat, amelyet majd csepel új városközpontjában építenek fel. a nyugdíjasok háza közül ez az első, amelyben a tolókocsival közlekedő rokkantak részére négy lakrészt rendeznek be, természetesen a földszinten. az első és a második emeleten 40 lakásegység kap helyet, fürdőszobával és loggiával együtt. az idős emberek ellátására melegítőkonyhát, éttermet és klubszobát rendeznek be - gondolva arra, hogy ezek a közösségi helyiségek napközi otthonként helyet, foglalkoztatási, szórakozási és ellátási lehetőséget adjanak a környéken lakó idős nyugdíjasoknak is. ezért a napközi otthonosok részére külön öltözőt, zuhanyozót és mosdókat is építenek. /mti/

sb/jk/sa sl pr

00.15 100982 2089

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

a parton épült szolnok új hidja

1982. szeptember 10. - ritkán látható építési eljárással szerelték össze szolnok negyedik zagyva-hidjának vasszerkezetét, amely a városközpont és a tallin városrész között iveli át a folyót. a 144 méter hosszú hid 12-16 tonnás szerkezeti elemeit a parton hegesztették össze a közlekedési és metró építő vállalat szakemberei, majd a fokozatosan növekvő hidon át sínpályán mozgatva juttatták el a tartópillérekre. a hidrészek pontos illeszkedése nagyon türelmes és figyelmes munkát igényelt, mert a tulsó parton legfeljebb két centiméter lehetett az eltérés. az acélváz elkészítése után a hidszerkezetben elhelyezték három ivóvíz-szállító csővezetékét.

bel

- 6 -

1982.09.10.

jelenleg a vasszerkezet festésén dolgoznak, majd a hidtorkolatok kialakításához látnak hozzá a kivitelezők. a hidat a tervek szerint az év végén adják át rendeltetésének. /mti/

laz/kné/kö st pr

00.16 100982 0901

sb0008 4 150 mtib1009

kombájnvizsgálóműszer a téeszéből

1982. szeptember 10. - diagnosztikai vizsgáló berendezést fejlesztettek ki a mezőituri magyar-mongol barátság tsz elektronikai részlegében az e 516-os és az e 514-es típusú ndk gyártmányú kombájnokhoz. a szolnok megyei agroker vállalat és a termelőszövetkezet most megkötött szerződése alapján a téesz műhelyében ebben az évben 40, jövőre már 400 diagnosztikai berendezést gyártanak az agroker részére.

a vizsgálóműszer két változatban készül, az egyiket a gépjavitó műhelyekben, a másikat, amely hordozható kivitelű, a földeken is használhatják. mérete alig nagyobb egy diplomatatáskánál. a berendezés segítségével azonnal megállapítható, hol kell beavatkozni a kombájn elektronikus hibájának elhárítására, a találmány iránt a kombájnok gyártója, az ndk-beli fortschritt mezőgazdasági gépgyártó kombinát is érdeklődik. /mti/

end/kné/kö st pr

00.16 100982 0900

bel

- 7 -

1982.09.10.

sb0009 4 150 mtib1008

csucsidény a konzervgyárakban

1982. szeptember 10. - Legmozgalmasabb szakaszához érkezett a konzervgyárak munkája: ezekben a napokban egyidőben dolgozzák fel a mezőgazdasági üzemekből beérkező zöldség- és gyümölcszállítmányokat. a 16 konzervgyárban csaknem 20 ezer dolgozó megfeszített munkát végez, három műszakban szolgálják ki a gépeket. jónéhány helyen automata sorokat állítottak be, így is kevés azonban a kézi munkaerő, ezért középiskolás diákok segítik - összesen mintegy háromezren - az áru válogatását, osztályozását és a csomagolást.

a zöldségek közül az uborka adja most a legtöbb munkát. közepesen jobb a termés, s így uborkából pótolják a gyengébb zöldborsótermés okozta kiesést. eddig az üzemek - elsősorban a debreceni, a hatvani, a szigetvári és a nagyatádi gyár - összesen 60 ezer tonna uborkát dolgozott fel csemege és ecetes savanyúsággá, s a szovjet megrendelők igénye szerint paradicsommal kevert vegyes dobozos készítményé. még mindig heti 3-400 tonna nyersuborka érkezik a földekről a gyárakba, a friss árut mossák, tisztítják, üvegbe töltik, s a hőkezelő alagutba továbbítják. előreláthatóan szeptember 25-ig tart az uborkaszezon.

a másik nagy tétel a paradicsom. az őszi kánikula meggyorsította az érést, ezért igyekezni kell a szedéssel, feldolgozással, emiatt az üzemekben más termékekkel szemben előnyt élvez a paradicsom. hazai, a szocialista és a tőkés piac számára egyaránt főként paradicsomsüritmény, illetve a közkedvelt ivólé készül. a zöldbab feldolgozása elsősorban a dunántúli konzervgyárakban tart még.

a gyümölcsök közül az őszibarack és a szilva fogadására rendezkedtek be most az üzemek. őszibarackból eddig 20-23 ezer tonnát alakítottak át, befőtté, gyümölcslé és dzsem alapanyaggá. kecskeméten és nagykőrösön a termés egy részét ötliteres üvegekbe töltik, s a gyárak saját felhasználásra raktározzák. a téli hónapokban az üvegből kikerül a barack, s szilvával, cseresznyével, meggyel, almával vegyes kompót készül belőle. javában tart még a szilvafeldolgozás, s még e héten megérkeznek az első körtével megrakott vagonok is a gyárakba.

fokozatosan emelkedő mennyiséggel közeledik az alma csucsszezonja. jelenleg még csupán a nyíregyházi konzervgyár fogadja a termést, külön almalé-feldolgozó társaság alakult e célra. az ipari almából - a jégverés, ütődés miatt kevésbé esztétikus, ám

kiváló minőségű darabokat sorolják ide - üdítőital alapanyagául szolgáló süritmény készül, amely igen keresett a tőkés piacokon, elsősorban az nszk-ban és ausztriában. a hónap közepétől a debreceni gyár is bekapcsolódik az almafeldolgozásba. /mti/

kg/gg/sa sl pr

00.17 100982 2640

-. -

sb0010 4 180 mtib1010

mozgássérültek kisvállalkozása

1982. szeptember 10. - a mém repülőgépes szolgálat kaposvári üzemegységének dolgozói felújítottak egy kiselejtezésre ítélt furgon gépkocsit, és a mozgássérültek somogyi egyesületének ajándékozták. ez lehetővé teszi, hogy az egyesület megoldja azoknak a tagoknak a foglalkoztatását, akik mozgásukban annyira korlátozottak, hogy semmiféle munkahelyre sem tudnak bejárni. most kisvállalkozást alakítanak, s ennek keretében a tagok disztárgyakat, himzéseket, fafaragásokat készítenek. zsűriztetett alkotásaikat a szociális foglalkoztató kaposvári boltjában, a siótour ajándékboltjaiban, és az egyesület irodájában fogják árusítani. az ajándékba kapott furgonnal szállítják a munkához szükséges anyagot a bedolgozóknak, s a készterméket az árusítóhelyekre. a kisvállalkozás egyelőre husz taggal indul. /mti/

káp/hné/mz st pr

00.18 100982 0868

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

fejlődő diákétkeztetés komárom megyében

1982. szeptember 10. - a most kezdődött tanévben a komárom megyei tanulók 37 százaléka részesül szervezett étkeztetésben. nem csupán mennyiségileg, minőségileg is sokat fejlődött a diákétkeztetés. a megyei tanács kereskedelmi osztályának kezdeményezésére az iskolai konyhák többségét átvették a vendéglátóipari vállalatok, s a rendelkezésre álló összegek ésszerűbb felhasználásával korszerűbb, a gyerekek életkori sajátosságainak jobban megfelelő étrendeket rendszeresítettek. a vendéglátó vállalatok emellett az étkeztetés átvállalásával sok tennivalótól, gondtól mentesítették az iskolaigazgatókat.

a hatodik ötéves terv végéig a jelenlegi kilencezerrel szemben már 17 ezer diák étkeztetéséről kell szervezeten gondoskodni komárom megyében. miután az oktatási intézményekben alig van lehetőség új konyhák, éttermek építésére, ehhez hasznosítani kívánják a vendéglátó vállalatok még szabad konyhai kapacitását. és ha ezek a vállalatok, amelyeknél a felmérések szerint még jelentős a szabad konyhai kapacitás, az eddiginél nagyobb részt vállalnak a gyermekélelmezésből, akkor lényegében beruházás nélkül oldhatják meg a nagyobb számú diákság szervezett étkeztetését. /mti/

ráb/wné/sa st pr

00.18 100982 1255

-. -

sb0012 4 160 mtib1012

tv-sorozat a világ nagyvárosairól

1982. szeptember 10. - a világ nagyvárosait bemutató filmsorozatot tűz műsorára szeptember 18-tól, szombat délutánonként a magyar televízió. a fiatalokat és idősebbeket egyaránt képernyő elé invitáló 11 részes francia dokumentumfilm-széria nyitó epizódja rómaiba kalauzolja el nézőit. a több, mint kétezer éves, „örök város”, történetéről utcái, terei, szobrai, egykori épületeinek romjai vallanak, képet adva a modern, 3 milliós metropolisról is, ahova évente milliányi turista zarándokol.

a sorozat további állomásai - a vetítés sorrendjében -: madrid, lisszabon, london, párizs, varsó, leningrád, budapest, mexico city, montreal és san francisco. /mti/

i/kj/ag/mz pr

00.19 100982 0728

-. -

sb0013 4 160 mtib1013

kiemelkedő kórusos goriziában

1982. szeptember 10. - az olaszországi goriziában megrendezett xxi. nemzetközi kórusversenyen a pécsi janus pannonius tudományegyetem vegyeskara kiemelkedő eredményeket ért el. a tillai aurél vezette együttes a rangos nemzetközi mezőnyben a nőikari kategóriában első díjat, a vegyeskarok versenyében második díjat, folklór vegyeskari kategóriában pedig első díjat nyert. a pécsiek mindkét gálaesten nagy sikerrel szerepeltek az olasz közönség előtt. /mti/

mi/da/sa -ár pr

00.20 100982 0523

-. -

sb0014 4 160 mtib1014

békéscsaba-monográfia

1982. szeptember 10. - város-monográfia előkészítését kezdték meg békéscsabán. a négykötetesre tervezett békéscsaba-monográfia kétszázíves kézírata előreláthatólag 1986-ban kerülhet nyomdába. a most kezdődött kutatási program során az eddigi eredményekre támaszkodva feldolgozzák e város történetét, szlovák néprajzát, a nemzetiségi kérdés helyi vonatkozásait, békéscsaba művelődéstörténetét, lakosságának embertanát, valamint a kétnyelvű helyneveket. a kutatócsoportokat neves tudósok vezetik. /mti/

sam/kö st pr

00.20 100982 0554

-. -

sb0015 4 170 mtib1015

„zöldell,, a tiszta

1982. szeptember 10. - zöldell a tiszta csongrád megyei szakasza: szegednél a békalencse-áradat a folyó jobb oldali partvonalala mellett egy időre megrekedt az uszó- és csónakházak körül, ahol lassu az áramlás. ez a nyárvégi jelenség kisebb-nagyobb mértékben csaknem minden évben megfigyelhető. a békalencse, amely állóvízi növény, a holt ágakból, illetve a lecsapolt rizsföldekről kerül a tiszába. az idén a szokottnál később, a strandidény végén jelentkezett, és így kevesebb kellemetlenséget okozott a fürdőzőknek.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság környezet- és vízminőségvédelmi osztályának vizsgálatai azt mutatják, hogy az uszó növényzet eddig nem okozott vízminőség-romlást a tiszán. /mti/

tób/kö st pr

00.21 100982 0757

-. -

sb0016 4 170 mtib1016

utra kelt a fecskefalu

1982. szeptember 10. - utra keltek a mohácsi duna-parton levő fecskekolónia lakói. az ország egyik legnagyobb molnárfecske települése ez, a megfigyelések szerint évről-évre terjeszkedik. a hajókikötőtől délre álló üzemi épületek és lakóházak ereszaljain körülbelül félezer fészek sorakozik sűrűn egymás mellett és felett. minden bizonnyal az építőanyag és a táplálék bősége alapozta meg a fecskefalu. a fészek építéshez szükséges sarat a duna partján „bányásszák,, a belőle készült madárlakások helyenként egész bokrokat alkotnak és két-három emeletes fészek is akad közöttük. a víz felett mindig sok a bogár, szinte terített asztalt kínál számukra az öreg folyó. ennek megfelelően a fészkek többségét is a házak dunára néző oldalára ragasztották a madarak.

a folyóparti fecskefaluban - mint megfigyelték - szeptember eleje óta igazi utazás előtti hangulat uralkodott: állandó volt a sürgés-forgás és a csivitelés. aztán hirtelen felkerekedtek az első madárcsoportok és a duna folyását követve elindultak dél felé. csak azok a fecskecsaládok maradtak vissza, amelyeknek későn kelt fiókái

vannak, ezek majd a vonulás utolsó napjaiban hagyják el a fészkeiket. az ereszalji lakások azonban ősztől tavaszig sem maradnak üresen. a hűvös idő beköszöntével verebek telepsznek az elárvult fecskefaluba. /mti/

igó/bné/st/mz pr

00.22 100982 1370

-. -

sb0017 4 160 mtib1017

szőni-fonni, gyöngyöt füzni tanítanak a néprajzi muzeumban

1982. szeptember 10. - a néprajzi muzeum az 1982-83-as évadban olyan programokat kínál, amelyek nem csupán a tárlókban őrzött népművészeti emlékek jobb megismerését szolgálják, hanem azt is, hogy a látogatók a folklór személyiséget gazdagító, közösség-építő szerepéről is - a személyes élmény nyomtatékosította - képet kapjanak.

nagy, állandó kiállításuk - „az őstársadalmaktól a civilizációkig„ - többféleképpen is megismerhető. a téma iránt mélyebben érdeklődő csoportoknak ajánlják hat részből álló foglalkozássorozatukat. a látogatók „megismerhetik„ a vándorló, zsákmányoló népeket, a földműveseket, a nomád állattartókat, az archaikus civilizációk népeit. az előadásokat követően megtanítják a résztvevőket például a busmanokhoz hasonlóan gyöngyöket füzni, vagy a nyugat-afrikai népek művészetének „mintájára„ szőni. diavetítés, beszélgetés, rajzos-játékos feladatmegoldás, zene teszi teljessé ezeket a muzeumi foglalkozásokat. ezt a programot elsősorban a felső tagozatos tanulóknak és a középiskolásoknak javasolják.

a „tárgyak világa„ című sorozat ugyanehhez a kiállításához kapcsolódik. a gazdag anyagból minden hónapban mást és mást mutatnak be, például szeptemberben az obi-ugor kéregedényeket, októberben pedig a piaro indiánok közösségiházát. speciális tárlatvezetés keretében a látogatók megismerkedhetnek a kiállított tárggyal, készítési módjával, használatával, a készítő életmódjával, kulturájával. ezt a sorozatot felnőtteknek, általános és középiskolásoknak egyaránt ajánlják.

a népi kultúra jeles napjaihoz - a szürethez, a karácsonyhoz -, s a nemzetközi gyermeknaphoz kapcsolódva október 24-én, decemberben, valamint 1983 májusában változatos programmal, bábjátékkal, zenével, tánccal várják a muzeum falai között a gyermekeket. a muzeum aulájában a minden hét csütörtökén fellépő boróka együttes már eddig

is sok gyereket és felnőttet tanított meg a néptánc alapelemeire. ezt a programot ősztől népdaltanulással, mesemondással és játékkészítéssel színesítik.

az általános iskolák felső tagozatos tanulóit több szakkör várja a muzeumban. az agyagzó és a szövés-fonás szakkör sok gyerekkel szeretetteti meg a kézművességet; s most szervezik a bábszakkört, melynek keretében bábkészítéssel, bábjátékkal, mesedramatizálással, beszéd- és mozgáskészség-fejlesztéssel foglalkoznak majd - ifju népművészek irányításával - a résztvevők. /mti/

és/jk/ag/kö -ár pr

00.22 100982 2482

-. -

bel

- 14 -

1982.09.10.

sb0018 1 130 mtib1018

elutazott hazánkból mauno koivisto

1982. szeptember 10. - pénteken elutazott magyarországról mauno koivisto, a finn köztársaság elnöke és felesége tellervo koivisto. a finn államfő kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására baráti, munkalátogatást tett hazánkból.

a finn és magyar nemzeti lobogóval díszített ferihegyi repülőtéren búcsúztatásukra megjelent kádár jános és felesége, losonczi pál és felesége, puja frigyos külügyminiszter, valamint állami és társadalmi életünk számos más vezető személyisége. jelen volt matusek tivadar, hazánk helsinki és osmo va:inöla:, finnország budapesti nagykövete is. /mti/

km/mm/sa pr

09.35 100982 0764

-. -

sb0019 4 150 mtib1019

ülésezett a vasas szakszervezet elnöksége

1982. szeptember 10. - a jóléti és kulturális alap felhasználásának tapasztalatairól tárgyalt pénteki ülésén a vasas szakszervezet elnöksége.

mint megállapították, változatlanul az üzemi étkeztetési költségek képezik ennek az alapnak a legnagyobb hányadát. de jelentősen növekednek az üdültetésre fordított kiadások is, elsősorban a idén megnyitott új vállalati üdülők „jóvoltából„. a vállalatok a rendelkezésükre álló összeg csaknem 10 százalékát a sport - elsősorban a minőségi sport - támogatására használták fel.

a testület foglalkozott a jóléti és kulturális alap újfajta képzésének tapasztalataival is. a rendelkezés egyik legfőbb eleme, hogy az üzemi étkeztetés rezsiköltségeit most már a vállalati eredmény terhére kell elszámolni, és a jóléti és kulturális alapba kell helyezni. az elnökség megállapította, hogy a szakszervezethez tartozó vállalatoknak kedvezett az új rendszer, átlagosan 59 forinttal tudták növelni az egy dolgozóra jutó alapot. sőt: például a h iradási iparban 71, a műszeriparban 81, a mezőgéptrosztnél 100 forinttal emelkedett a „fejkvóta„. mindezt, valamint a 7000-es

*M*

bel

- 15 -

1982.09.10.

létszámcsökkenést figyelembevéve a jóléti és kulturális alap összege a tavalyi 544,5 millió forintról 570 millióra emelkedett. ezen felül a vállalatok részesedési alapjukból még csaknem 120 millió forinttal egészítették ki jóléti alapjukat.

az elnökség megitélése szerint az új rendszer jól szolgálja a dolgozók szociális, kulturális ellátását, ám szükség van arra, hogy a vállalatok az alappal történő gazdálkodásban is érvényesítsék a takarékoság alapelveit. fontos az is, hogy tovább javuljon a vállalati üdülők kihasználtsága, a segélyezésnél pedig jobban érvényesüljön a differenciálás: a leginkább rászorulóknak a nagycsaládosoknak, a nyugdíjasoknak az eddiginél nagyobb összegű támogatásban részesüljenek. a sporttámogatásban növekedjen a tömegsport részaránya. /mti/

bi/ka/bam/gw pr

10.48 100982 1962

-. -

sb0020 4 150 mtib1020

kiállítás az 55. bélyegnap alkalmából

1982. szeptember 10. - pénteken a mabéosz székházában megnyílt a bélyegnapi, országos kiállítás.

a kiállításon 220 tablón xx. századi hagyományos és postatörténeti gyűjteményeket mutatnak be. a magyar gyűjtőkön kívül képviseltetik magukat egyebek között ausztria, csehszlovákia, hollandia, japán és a szovjetunió filatelistái, sőt az ensz bélyegeivel is megismerkedhetnek az érdeklődők.

a megnyitón kiss ernő, a mabéosz főtitkára megemlékezett a szövetség megalakulásának 30. évfordulójáról, majd kitüntetésekkel nyújtották át a résztvevőknek, s kiosztották a mabéosz vándordíjait. kihirdették az év legszebb bélyege pályázat eredményét is: az 1981-es év legszebb bélyege kitüntető címet a duna blokk érdemelte ki, melynek tervezője vertel józsef grafikusművész, kivitelezője az állami nyomda volt. a tervező a magyar posta, a nyomda a mabéosz vándordíját nyerte el.

*M*

a kiállítás szeptember 19-ig tekinthető meg, nyitvatartása idején alkalmi postahivatal áll a bélyeggyűjtők rendelkezésére. ugyancsak a kiállítással egyidőben különböző filatelista előadásokra, élménybeszámolókra, programokra kerül sor a szövetség székházában. /mti/

bi/ka/sa bam pr

11.17 100982 1219

-. -

sb0021 4 180 mtib1024

időjárásjelentés /1.rész/

1982. szeptember 10. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken:  
változó felhőzet

a szovjetunió északi vidékein sarkvidéki levegő hatására igen hűvös, borult, többfelé esős az idő. hűvös van a skandináv félszigeten is, de ott a napsütés a jellemző. nagy kiterjedésű ciklon örvénylik izland fölött. ez egyelőre csak a brit szigeteken okoz felhősödést, esőt, és erős déli szelet. spanyolország, franciaország, a német-lengyel alföld területén és az alpok vidékén gyöngye a légmozgás, csöndes az idő. reggel gyakori a köd, napközben kevés a felhő. ukrájnában, valamint a kárpátok térségében és a balkán félszigeten változó a felhőzet és elszórtan esők, zivatarok fordulnak elő.

csütörtökön a tiszántulon és az északi hegyvidék nagy részén 6-10, máshol általában 1-5 órán át sütött a nap. sokfelé volt záporosó és zivatar. a legtöbb csapadék az északi középhegység vidékén, szabolcsban és a kisalföldön hullott. ezekről a tájakról többnyire 5-10, de borsodban több helyről 15-20 mm-t jelentettek. polgáron pedig 31 mm-t mértek. az ország többi részén csapadéknyom és 5 mm között volt a lehullott csapadék mennyisége.

a legmagasabb hőmérséklet csütörtökön általában 25 és 30, északnyugaton, nyugaton 21, 24 fok között alakult. ma hajnalra 12 és 18 fok közé hűlt le a levegő.

délelőtt változóan, kisebb vidékeken erősen felhős idő volt. egy-egy gyöngye esőt is jelentettek. megélnékül az északias szél. a hőmérséklet 11 órára 16, 21 fokig emelkedett, északnyugaton volt a hűvösebb.

*M*

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21,4 fok volt, a százéves átlagnál 3,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mbár, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófokon 11 órakor 22 fok volt.  
várható időjárás az ország területére szombat estig:

-----  
változóan felhős lesz az ég, számottevő eső sehol sem várható. napközben megélnékül, néha megerősödik az északkeleti, keleti szél. hajnalban szórványosan köd képződik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21 és 26 fok között alakul.

/folyt.köv./ - ig

13.01 100982 2290

-. -

sb0022 4 150 mtib1026

az ifju felvonószerezők szakmai vetélkedőjének döntője

1982. szeptember 10. - az újpesti városközpont három tizemeletes lakóházában, amelyet nemrégiben adtak át az építők, pénteken rendezték a fiatal felvonószerező szakmunkások „ki minek mestere?„ szakmai vetélkedőjének döntőjében a gyakorlati vizsgákat. a vetélkedőn a fővárosi és a vidéki vállalatok 204 fiatalja indult, s a tavaszi elődöntőben elért eredményeik alapján negyvenen jutottak el az újpesti döntőbe. a gyakorlati próbatétel szerint a három lakóházban felszerelt felvonó vezérlési rendszerében, áramköreiben és szerkezetében - a vizsgára szándékosan előidézett - zavarokat kellett elhárítani. a fiatalok teljesítményét aszerint pontozta a vizsgabizottság, hogy milyen gyorsan ismerték fel a hibát, és mennyire szakszerűen végezték el a javítást. elméleti felkészültségükről a döntő második napján, szombaton adnak számot a fiatalok. a vetélkedő első öt helyezettje - a több mint százórás tanfolyam, s majd az ezt követő állami vizsga nélkül - megkapja a felvonófelügyelői címet, s így majd szakértőként végezheti a felvonók karbantartásának rendszeres ellenőrzését. /mti/

sb/jk/ig pr

13.06 100982 1169

*M*

-. -

sb0023 4 130 mtib1027

kovács alfréd temetése

1982. szeptember 10. - életének 51 évében, tragikus hirtelenséggel elhunyt kovács alfréd belsőépítész. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 23-án, 10.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar képző-és iparművészek szövetsége  
mnk művészeti alapja

/mti/ ka/ig pr

13.08 100982 0375

-.-

sb0024 4 150 mtib1028

nagyjavítás után ismét termel a visontai gépóriás

1982. szeptember 10. - a visontai szénmezőn pénteken reggel ismét munkába állt az srs 2000-es elnevezésű marótárcsás földkotrógép. a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének gépóriását 1975-ben helyezték üzembe az ország legnagyobb külfejtéses bányájában, ahol a meddő-eltakarításban vett részt. hét év után szükségessé vált a mammutgép nagyjavítása. a teljes karbantartási munkálatok mellett kicserélték a marótárcsát és felújították az 1260 kilowattos hajtóművet is. a munkálatok méreteire jellemző, hogy a gépóriás összsúlya 2300 tonna, a kicserélt fődarabok súlya megközelíti a száz tonnát. az új alkatrészeket a német demokratikus köztársaságban vásárolták, majd a visontai gépszerelő üzemben a helybeli karbantartó brigádok szerelték össze. a karbantartók példás helytállását dicséri, hogy a 40 napra előírt nagyjavítást 35 nap alatt végezték el. az így nyert idő alatt mintegy 150 ezer köbméter meddőt takaríthattak el, ami jelentős előny a széntermelés előkészítésében. ez a gépóriás egyébként naponta 35 ezer köbméter földet mozgat meg. /mti/

kov/lné/sa ká pr

13.10 100982 1139

-.-

sb0025 4 130 mtib1029

elhunyt kibédi gyula

1982. szeptember 10. - kibédi gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt tagja a pártnak, életének 84. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 15-én, délután 3 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/ mm/sa ag pr

13.12 100982 0365

-.-

sb0026 4 130 mtib1030

koszoruzás gellért oszkár sirjánál

1982. szeptember 10. - gellért oszkár kossuth-dijas költő, újságíró, kritikus születésének századik évfordulóján koszoruzási ünnepség volt pénteken a farkasréti temetőben.

gellért oszkár, a tanácsköztársaság idején a sajtóügyek irányítója, az írói választmány tagja, 1945-től a magyar kommunista párt tagja volt. az 1956-os ellenforradalom leverése után tevékeny szerepet vállalt az irodalmi élet újjászervezésében. siremlékén a tisztelet és a megemlékezés koszoruit helyezték el az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, valamint a magyar újságírók országos szövetsége képviselői. a sirt a kegyelet virágaival borították el gellért oszkár családjának tagjai, a költő barátai, tisztelői.

gellért oszkár egykori lakóházán - a xiii. kerületi radnóti miklós utcában - elhelyezett emléktáblát az mszmp és a hazafias népfront kerületi bizottsága, valamint a magyar pen club képviselői koszorúzták meg. /mti/

fr/jk/ig pr

13.13 100982 1051

-.-

sb0027 4 160 mtib1031

dr. eörsi gyula kitüntetése

1982. szeptember 10. - az elnöki tanács dr. eörsi gyulának, az ötvös loránd tudományegyetem rektorának 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést pénteken köpeczi béla művelődési miniszter adta át. /mti/

mm/sa ag pr

13.14 100982 0354

-.-

sb0028 4 150 mtib1032

dolgoznak a viharkárok helyreállításán szabolcsban

1982. szeptember 10. - a tiszántúli áramszolgáltató vállalat szakemberei pénteken folytatták a csütörtök esti vihar során megrongálódott áramvezeték helyreállítását. a heves széllekedésekkel érkezett vihar szabolcs-szatmár megye csaknem 40 településen okozott károkat és fennakadást az áramszolgáltatásban. csaknem 200 ezer ember maradt hosszabb-rövidebb ideig áram nélkül.

a titász-ügyeleteseinek riasztására a szerelők már a vihar közben megkezdtek a hibás szakaszok felderítését, javítását. ott azonban, ahol nagyméretű fák dőltek a vezetékekre és okoztak szakadást, csak a péntek hajnali órákra sikerült helyreállítani az áramszolgáltatást. nyirkarász és petneháza térségében, valamint a nyirtelek és rakamaz közötti gerincvezeték helyrehozatalán még pénteken délben is dolgoztak. /mti/

kal/umné/sa ká pr

13.17 100982 0882

-.-

sb0029 4 180 mtib1033

pesta lászló kitüntetése

1982. szeptember 10. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. pesta lászló nyugalmazott fővárosi tanácselnök-helyettesnek, az országgyűlés jegyzőjének több évtizedes kiemelkedő közéleti tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság rubinokkal ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke pénteken adta át. jelen volt apró Antal, az országgyűlés elnöke és kornidesz Mihály, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője. /mti/

-ár/sa pr

13.21 100982 0579

-.-

sb0030 4 130 mtib1034

vietnami értelmiségiek tanulmányutja hazánkban

1982. szeptember 10. - pénteken elutazott hazánkból az a tíz tagú vietnami értelmiségi csoport, amely a hazafias népfront országos tanácsa meghívására, nguyen quang loc nemzetgyűlési képviselő vezetésével tartózkodott Magyarországon.

a mekong-delta vidékén dolgozó agrármérnökök, orvosok, oktatási és vegyész szakemberek szocialista építőmunkánk tapasztalatait tanulmányozták. a termelőszövetkezetek országos tanácsánál, a gödöllői agrártudományi egyetemen, a komáromi állami gazdaságban és a kocszi mezőgazdasági termelőszövetkezetben ismerkedtek a magyar mezőgazdaság felszabadulás utáni fejlődésével, a szocialista átszervezés tapasztalataival. az egészségügyi minisztérium szervezésében hat egészségügyi intézményben és a magyar vöröskeresztnél tanulmányozták a gyógyító, egészségügyi irányító-és szervezőmunkát. a művelődési minisztérium segítségével a minisztériumban és két iskolában a középiskolai oktatást, az ipari minisztérium közreműködésével a magyar gazdaságirányítási rendszerrel ismerkedtek. képet nyerhettek a hazafias népfront, a magyar szolidaritási bizottság, az országos béketanács tevékenységéről is, és részt vettek a vszk nemzeti ünnepe alkalmából rendezett megemlékezéseken. /mti/

sr/pá/ag/ig pr

13.24 100982 1290

-.-

sb0031 4 150 mtib1035

vásárnyitás: egy hét múlva /1.rész/

1982. szeptember 10. - egy hét múlva megnyitja kapuit az őszi budapesti nemzetközi vásár, a fogyasztási cikkek nemzetközi seregszempléje. a szeptember 17-i nyitásra javarészt már felkészült a vásárváros, a bemutatkozó mintegy 1500 hazai és külföldi cég, vállalat kiállítási anyagainak nagy része is megérkezett már. a pavilonokban javában tart a standok építése, az áruk elrendezése. a látványos, újdonságokban bővelkedő vállalati, szövetkezeti bemutatók mellett számos szórakoztató program is gondoskodik az igazi vásári hangulatról. a fővárosi művelődési ház például szabadidő központot állít fel a vásár területén, ahol különböző szabadtéri műsorok és szórakozási lehetőségek várják a közönséget. hungart-expo címmel képzőművészeti kiállítás és vásár is lesz, amelynek keretében naponként más-más művésszel találkozhatnak az érdeklődők. rajzversenyt, filmvetítést is tartanak, emellett a képzőművészeti alap külön pavilonban rendez kiállítást, a képzőművészeti kiadó pedig árusítást szervez legújabb kiadványaiból. a magyar honvédelmi szövetség szabadtéri bemutatót tart az egészséges életmódra nevelés címmel. látványosnak ígérkezik buvárbemutatójuk is. az idén az országos közlekedésbiztonsági tanács és a budapesti rendőr főkapitányság a gyermekek balesetmentes közlekedéséről rendez előadássorozatot és kiállítást. a korábbi esztendőkhöz hasonlóan bizonyára sokakat vonzanak majd a vásár mindennapján a különböző helyeken és időpontokban tartott divatbemutatók. az idén először az egészséges lábbeliről, a kozmetikai szerek helyes használatáról szaktanácsadást szervez a divatos és egészséges lábbelik zsűrije, az egészségnevelési intézettel közösen.

a láttnivalókon és szórakozási lehetőségeken kívül ételben-italban sem lesz hiány az idei őszi budapesti nemzetközi vásáron. a tavalyinál több helyen lehet majd hideg- és meleg ételeket kapni, az a, b, c, f-2 és a 32-es pavilonban például gyorsbüfék várják a közönséget. ismét megnyit a népszerű karcagi birkacsárda, a dunakömlődi halászsárda, a parasztsárda, valamint az expo étterem,

/folyt. köv./

os/gg/er  
13.27 100982 2134

--

sb0032 4 150 mtib1036

vásárnyitás: /2. rész/

a kiállítás szakmai programjainak zavartalan lebonyolításához a szakemberek rendelkezésére áll a 250 személyes központi konferenciaterem, valamint a kék és zöld - 50-50 személyes - terem a k-épületben, ahol különböző technikai berendezések, vetítő, szinkron-tolmács szolgálja a szakmai rendezvények sikerét. a k-épület földszintjén az idén is, mint eddig minden esztendőben, működik a kiállítók klubja. /mti/

os/gg/sl/er pr

13.28 100982 0465

--

sb0033 4 150 mtib1037

aratják a rizst szolnok megyében

1982. szeptember 10. - az ország egyik legfontosabb rizstermő vidékén, szolnok megyében, pénteken megkezdődött a termés betakarítása. először a kisujszállási tiszta ii. térszében és a nagykunsági állami gazdaságban indultak meg a rizsarató kombájnok. a megye napraforgó-ültetvényeiben is dolgoznak a gépek: eddig 17 ezer hektárról takarították be az olajos növényt. a magot folyamatosan szállítják a marifüi növényolajgyárba, ahol megkezdték a sajtolását. a hét végéig 8-10 ezer tonna olajos mag került a földről az üzembe. /mti/

end/kné/sa ká -ár

13.33 100982 0599

--

sb0034 4 130 mtib1038

a tot nyilatkozata

1982. szeptember 10. - a salvadori hadsereg legújabb büntettéről értesülve a termelészövetkezetek országos tanácsa pénteken az alábbi nyilatkozatot tette közzé:

a magyar közvélemény is felháborodva értesült arról, hogy a salvadori hadsereg védtelen parasztokat, asszonyokat és gyermekeket mészárolt le san vincente megyében. a dolgozó magyar parasztság, a termelészövetkezetek egymilliós tagsága nevében elítéljük a salvadori rendszer újabb büntetését. követeljük a felelősök megbüntetését, és felhívjuk a világ országainak szövetkezeti mozgalmait: támogassák a salvadori népnek az elnyomó rendszer megdöntéséért, az imperialista beavatkozás ellen és a független, demokratikus salvador megteremtéséért vívott harcát. a magyar termelészövetkezeti parasztság együttérzéséről és támogatásáról biztosítjuk a népelnyomó rendszer és hadserege terrorjától szenvedő parasztokat, a salvadori népet - hangzik a nyilatkozat. /mti/

jk/sa bam -ár

13.37 100982 0974

-.-

sb0035 4 160 mtib1039 /felhasználható: 15 órától!/  
amatőr játékfilmesek országos szemléje

1982. szeptember 10. - pénteken tatán megkezdődött az első amatőr játékfilm szemle. a korábbi amatőrfilm szemléken valamennyi műfajban készített kisfilmek vettek részt; most rendeznek első ízben olyan találkozót, amelyen kizárólag játékfilmekkel szerepelnek az alkotók.

a komárom megyei művelődési központban kezdődött háromnapos találkozón 30 játékfilmet vetítenek a mihályfy lászló filmrendező vezette zsüri és a közönség előtt. a bemutatókat szakmai előadások és viták követik. vasárnap délelőtt kerül sor az eredményhirdetésre, s a díjnyertes alkotások bemutatójára. /mti/

ráb/wné/sa ká -ár

13.41 100982 0659

-.-

sb0036 4 160 mtib1040 /felhasználható: 16 órától!/  
képzőművészeti kiállítások **tolnában**

1982. szeptember 10. - a tolna megyei tamási nagyközség galériaépületében pénteken megnyílt leitner sándor festőművész tárlata. a szeptember végéig tartó kiállításon a kaposváron élő festőművész csaknem harminc - nagyrészt figurális - olajképét mutatják be. ugyancsak pénteken képzőművészeti plakátok és katalógusok bemutatója nyílt a tamási járási művelődési központban.

a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban a fiatal képzőművészek budapesti stúdiójának archívumából rendeztek kiállítást. a két hétig nyitvatartó tárlaton 34 fiatal képzőművész csaknem félszáz festménye, grafikája, illetve szoborplasztikája tekinthető meg. /mti/

blb/kjné/sa ká -ár

13.45 100982 0730

-.-

sb0037 4 150 mtib1041

kertbarátok és kistenyésztők országos kiállítása debrecenben

1982. szeptember 10. - pénteken debrecenben, a városi sportcsarnokban megnyitották a kertbarátok és kistenyésztő közösségek nyolcadik országos versenykiállítását. szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket - köztük havasi ferencet, az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, szabó istvánt, a tot elnökét, és sikula györgyöt, a megyei pártbizottság első titkárát.

s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a kistermelés hazánkban együtt fejlődött a mezőgazdasági termelés egészével. a kistermelők munkájának eredményességét bizonyítja, hogy 1981-ben a mezőgazdaság összes termelésének csaknem egyharmadát adták, az állati termékek 40, a kertészeti termékek 50 százalékát állították elő. öt esztendő alatt megháromszorozódott a kistermelőktől felvásárolt áru értéke, amely ma már meghaladja a 34 milliárd forintot. a mezőgazdasági termelés egészén belül a kistermelés kiállja a legigényesebb nemzetközi összehasonlítást is. e tevékenység jellemzője, hogy nemcsak a termelés megszervezésével kapcsolódik a nagyüzemekhez, hanem azzal is, hogy a termékek 80-90 százalékát szerződéssel értékesítik. szorgalmas munkájukkal a

M

kistermelők kiérdemelték a társadalom megbecsülését, s a kormányzat érzékenyen figyel arra, hogy a jövedelmező termelés feltételeit megőrizze - mondotta végezetül.

ezután a meghívott vendégek, szakemberek megtekintették a kiállítást, amely három részből áll: a sportcsarnokban a kertészeti termékeket és a legszebb gyümölcsöket mutatják be, továbbá tájékoztatást adnak a termelést szervező, integráló mezőgazdasági nagyüzemek és az országos ellátó szervek munkájáról, míg a sportcsarnok mellett kisállatokat tekinthetnek meg az érdeklődők. megyénként két-két kertbarát kör, valamint budapest legjobbjai - összesen negyven közösség - tárja a közönség elé termékeit.

a megnyitó után adták át az országos verseny legjobbjainak a díjakat. a fődíjat - és a velejáró kupát - a debreceni mathias jános kertbarát kör kapta. első díjas lett a dunabogdányi kertbarát kör, valamint a balassagyarmati palóc kertbarát kör. /mti/

szü/éva/ká/ig ár

13.45 100982 2272

-. -

sb0038 4 180 mtib1042

a székesfehérvári baleset áldozatai

1982. szeptember 10. - a csütörtökön székesfehérváron történt súlyos közlekedési baleset következtében a vasuti szerelvényvel összútközött autóbusz utasai közül életét veszítette: kállai miklósné 49 éves, kovács józsefné 49 éves, gerván józsefné 29 éves, kéli józsefné 29 éves, györkös józsef 42 éves, pálmái gyula 39 éves, szabó józsefné 44 éves, soós elemérné 21 éves, soós gabriella 8 hónapos, huszár ágnes 8 éves, bodnár jános 12 éves, czupán mihály 11 éves, nagy ferenc 10 éves, viniczai attila 10 éves, szigeti lászló 10 éves és szilágyi dénes 10 éves. életveszélyesen megsérült schrott gyuláné 52 éves, súlyosan sérült szabó attila 11 éves utas. négyen szenvedtek könnyű sérülést. az áldozatok és a sérültek - egyikük kivételével - valamennyien székesfehérvári lakosok. a vonat utasai és személyzete közül senki sem sérült meg.

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet az okozta, hogy nyakas józsef 57 éves gépkocsivezető, székesfehérvári lakos nem győződött meg az áthaladás veszélytelenségéről. nyakas józsefet a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

ka/sa -ár pr

13.51 100982 1156

-. -

sb0039 4 130 mtib1043

balesetek

1982. szeptember 10. - mór belterületén kiss gyula 18 éves esztergályos, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával elütötte siklósi istván 78 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

székesfehérvárott, a sárkereszturi jóreménység mgtsz faipari műhelyében lajgut lászló 26 éves segédmunkás, székesfehérvári lakos munkavégzés közben hozzáért a fűrészgép szigeteletlen elektromos vezetékehez, s ennek következtében olyan súlyos áramütést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálatot indítottak.

a szabolcs megyei tiszavasváriban, a nyugati főcsatorna zsilipjénél lisztes jános 27 éves könnyűbuvár debreceni lakos munka közben a nyitott zsilipkapu alá szorult és a vízbe fulladt. a rendőrség a baleset ügyében vizsgálatot indított. /mti/

mm/km/sa -ár

13.52 100982 0999

-. -

sb0040 4 160 mtib1044

végetért a nemzetközi neveléstörténeti konferencia

1982. szeptember 10. - háromnapos eszmecsere után pénteken befejeződött budapesten a nemzetközi neveléstörténeti állandó konferencia iv. ülészsaka, melynek az ötvös loránd tudományegyetem adott otthont.

a konferencia lehetőséget nyújtott arra, hogy a kisgyermeknevelés történetével a világban eddig elszigetelten foglalkozó kutatók között is létrejöjjenek a nemzetközi együttműködés alapjai.

az eszmecsere négy munkacsoport dolgozta fel az óvodai nevelés kialakulásának, az óvoda hálózat nemzetközi megalapozásának, s az új nevelési intézmény xx. századi elterjedésének történetét. másik két szekcióban a kisgyermekkel foglalkozó neveléstudományok történetét tárták fel, s elemezték azokat az általános pedagógiai és

M

óvodapedagógiai hatásokat is, amelyek az óvoda munkáját formálták. a kisgyermeknevelés jelenkori problémáit vizsgálva az óvoda társadalmi és nevelési funkciójának viszonyáról, az óvodai és az iskolai nevelés kapcsolatáról szerzett tapasztalatokról értekeztek a kutatók.

a tanácskozás nemzetközi bizottságának javaslatára a szerdai plenáris ülés határozatot hozott nemzetközi kisgyermeknevelés-történeti állandó munkacsoport létrehozására. ennek vezetésével dr. Vág Ottó neveléstörténészt, az elte docensét bízták meg.

a konferencia új nemzetközi bizottságának elnökévé Maurits de Vroede belga, titkárává James Lynch angol kutatót választották meg. úgy döntöttek, hogy a következő tanácskozásra 1983-ban, Oxfordban kerül sor. /mti/

na/mi/ig ár

13.53 100982 1554

-. -

sb0041 4 150 mtib1045

szocialista városok fiataljainak találkozója

1982. szeptember 10. - várpalotán pénteken ünnepélyesen megnyitották a magyar szocialista városok fiataljainak sorrendben XI. találkozóját. a tiz város - Ajka, Dunaujváros, Kazincbarcika, Komló, Leninváros, Oroszlány, Paks, Százhalombatta, Tatabánya és Várpalota - ifjúsági küldöttségeit Zlati István, a vendéglátó város pártbizottságának első titkára köszöntötte.

az ideai találkozón az ifjúság nevelésének, és a szocialista életmód továbbfejlesztésének lehetőségeiről, a kiszemelt feladatairól folytatnak eszmecserét „a szocialista városok - szocialista életmód„ téma keretében. szó lesz többek között a lakóhelyi ifjúsági munkáról, a különféle amatőrmozgalmak, a lakótelepi klubok, az ifjúsági közösségek szerepéről. az első előadást Kulcsár Kálmán, a magyar tudományos akadémia szociológiai intézetének igazgatója tartotta „szocializmus és a mai magyar társadalom„ címmel. /mti/

szé/mné/sa ká -ár

13.57 100982 0977

-. -

sb0042 4 180 mtib1025

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapest területén szombat reggelig:

időként megnövekszik a felhőzet, de számottevő mennyiségű eső nem valószínű. az északkeleti szél napközben néha élénk lesz.

a hőmérséklet este 21 órakor 20, szombaton hajnalban 15 fok körül várható.

várható időjárás a balaton térségében péntek estig:

az élénk északkeleti szelet erős lökések is kísérik, ezért a sárga jelzés tovább érvényes.

változóan felhős idő várható, eső azonban már nem valószínű.

a hőmérséklet késő este 20 fok körül alakul.

a tó vizének hőmérséklete siófoknál 22 fok.

a duna vízállása budapestnél 222 cm, a víz hőmérséklete 19,0 fok.

/mti/ er pr

14.00 100982 0831

-. -

sb0043 4 130 mtib1046

az országos béketanács nyilatkozata

1982. szeptember 10. - az országos béketanács pénteken nyilatkozatot adott ki abból az alkalomból, hogy a békeszerető erők világszerte szeptember 4-11. között emlékeznek meg a chilei nép antifasiszta küzdelméről, a fasiszta junta által meggyilkolt salvador allendéről, az ország legendás híri törvényes elnökéről, valamint a népi egység haladó gazdasági, népjóléti és politikai vívmányairól.

*M*

a nyilatkozat hangsúlyozza: csatlakozva a béke-világtanács kezdeményezésére indított akcióhoz, szolidaritásunkról és együttérzésünkről biztosítjuk chile és más latin-amerikai országok népeinek demokratikus jogaikért, társadalmi felszabadításukért vívott küzdelmét és az észak-amerikai imperializmus támogatta katonai önkényuralmi rendszerek ellen folytatott harcát. követeljük a demokratikus szabadságjogok helyreállítását chileben, a börtönben sínylő chilei hazafiak ezreinek azonnali szabadonbocsátását. támogatásunkról biztosítjuk a chilei nép hősiességét, melyben maga mögött érezheti az egész világ haladó erőinek a szolidaritását - hangsúlyozza befejezésül az országos béketanács nyilatkozata. /mti/

pá/ag/sa -ár

14.08 100982 1175

-.-

sb0044 4 160 mtib1047

nemzetközi etnográfiai konferencia tatán

1982. szeptember 10. - pénteken tatán megkezdődött az „ethnographia panonica”, bizottság nemzetközi konferenciája. a magyar, osztrák, horvát, szlovén és szlovák néprajzkutatók szimpóziumán azt vitatják meg, hogy milyen szerepet töltött be a volt panonia területén élő népek között a kommunikáció, nemcsak a szavak élő és írásos formájának kutatásában elért eredményeket veszik számba, hanem elemzik a cselekvési és magatartásbeli formákat is. a háromnapos konferencián 16 előadás hangzik el. a nemzetközileg elismert tudósok mellett sok a fiatal szakember az előadók között, s meghívtak magyar egyetemi hallgatókat is. /mti/

ber/wné/ká/ig - ár

14.08 100982 0705

-.-

sb0045 4 130 mtib1048

elhunyt molnár sándor

1982. szeptember 10. - molnár sándor nyugállományú rendőr alezredes, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936-tól volt a párt tagja és 1922-től vett részt a munkásmozgalomban, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 13-án, hétfőn 15 órakor lesz a lőrinci új temetőben.

mszmp xviii. kerületi bizottsága,  
budapesti rendőrfőkapitányság

/mti/ kj/sa -ár

14.13 100982 0528

-.-

sb0046 4 130 mtib1049 /embargó: 18 óráig!/  
francia nemzetgyűlési képviselők látogatása magyarországon

1982. szeptember 10. - pénteken elutazott hazánkból a francia nemzetgyűlési árucseretforgalmi bizottságának öt tagú küldöttsége, amely andré soury bizottsági alelnök, pressignac polgármestere vezetésével szeptember 2. óta tartózkodott magyarországon. a vendégek megbeszéléseket folytattak dr. cselőtei lászló akadémikussal, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnökével és a bizottság több tagjával. a francia képviselők hajdu-bihar megyében a termelészövetkezetek és állami gazdaságok életével ismerkedtek, tárgyaltak az országos tervhivatal és a termelészövetkezetek országos tanácsának vezetőivel.

a delegációt fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke, veress péter külkereskedelmi miniszter és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár. a megbeszélések során megvizsgálták a két ország parlamenti és mezőgazdasági kapcsolatainak új lehetőségeit. /mti/

ár/ag/ig -ár

14.15 100982 0963

√ termelési és

-.-

sb0047 4 130 mtib1050

elhunyt juhász lajos

1982. szeptember 10. - juhász lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntette, aki a pártnak 1937 óta volt tagja, 63 éves korában elhunyt. bucsuztatása szeptember 17-én, 12.30 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága,  
budapesti rendőrfőkapitányság

/mti/ ka/sa -ár

14.16 100982 0398

--

sb0048 4 130 mtib1051

magyar-spanyol ifjúságpolitikai megállapodás

1982. szeptember 10. - az állami ifjúsági bizottság meghívására hazánkban tartózkodott a spanyol kulturális minisztérium delegációja jose araujo sanchez ifjúsági igazgató vezetésével. a látogatás során megbeszéléseket folytattak az állami ifjúságpolitikai munka szervezési és tartalmi kérdéseiről, a két ország kormányserveinek együttműködéséről. a program keretében a két szerv képviselői a parlamentben megállapodást irtak alá. a megállapodás az együttműködés rendszeressége és folyamatossága érdekében szakértői munkacsoportok cseréjét irányozza elő, és tartalmazza az ifjúságpolitikai információk, kutatási eredmények kölcsönös megismerésének módozatait. /mti/

sr/mm/sa ag -ár

14.19 100982 0745

--

sb0049 4 160 mtib1052

sajtótájékoztató és évadnyitó a madách színházban /1.rész/

1982. szeptember 10. - pénteken sajtótájékoztatót tartottak a madách színházban. ádám ottó igazgató egyebek közt elmondta, hogy az új évadban három ,,nagyszínházi,, premiert terveznek.

november 19-én tűzik először műsorra mikszáth kálmán, a noszty fiu esete tóth marival című regényének karinthy ferenc adaptálta új színpadi változatát, lengyel györgy rendezésében. a főszerepeket cseke péter, tóth enikő, haumann péter, sulyok mária és körmendi jános alakítják. január 29-én lesz a bemutatója háry gyula történelmi drámájának az isten, császár, parasztnak, ádám ottó rendezésében, huszti péter, szabó sándor, balázsovits lajos, schütz ila és papp jános főszereplésével. március 25-én tartják eliot-webber musicaljének, a macskáknak premierjét, szirtes tamás irányításával. a produkció koreográfiáját vendégként seregí lászló, az operaház balettigazgatója tervezi, a zenei vezetők: körmendi vilmos, bolba lajos és maklár lászló. a főbb szerepeket almási éva, bencze ilona, hüvösvölgyi ildikó, vendégként kishonti ildikó, haumann péter, timár béla, paudits béla és koltai jános formálja meg.

az újjáépített kamaraszínház november 5-én nyitja kapuit csehov ványa bácsijával, ádám ottó rendezésében, mensáros lászlóval a címszerepben. e darabban láthatja a közönség huszti pétert, lőte attilát, almási évat, tolnay klárit és schütz ilát. szakonyi károly kétszemélyes játékát, a teliholdat szirtes tamás állítja színpadra. a december 4-i premier szereplői: piros ildikó és sztankay istván. a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója tiszteletére játsszák a. m. vologyin öt este című művét, nagy anna és gáti oszkár főszereplésével. a korcsmáros györgy rendezte előadást először december 30-án láthatja a közönség. február 11-én tartják racine tragédiájának, a phaedrának bemutatóját. rendező: lengyel györgy, főszereplők: almási éva, koltai jános, vendégként pásztor erzsébet, sunyovszky szilvia, valamint tóth tamás. tavasszal még két bemutatót tartanak a kamaraszínházban: noe:l coward, alkonyi dal, és molnár ferenc, játék a kastélyban című darabját viszik színre.

a sajtótájékoztató után tartották a színház évadnyitó társulati ülését, amelyen az igazgató, - miután köszöntötte az együttest, s köztük az új tagokat: csernák jánost, tóth tamást, balázsovits lajost, szilvássy annamáriát, szabó sándort és korcsmáros györgyöt - a társulattal is ismertette az új évad tervét.

/folyt.köv./ -ig

14.36 100982 2487

--

sb0050 4 160 mtib1053

sajtótájékoztató /2. rész/

innen felhasználható 19 órától!

-----

az 1982-83-as idényt a színház az ember tragédiájával nyitotta meg péntek este. a névadó klasszikus műve új rendezésben, módosított szcenikai megoldásokkal, új szereplőkkel került a közönség elé: most mutatkozott be a három főszerepben dunai tamás, bencze ilona és gáti oszkár. /mti/

t da/mm/ag/ig/-ár

14.40 100982 0424

-.-

sb0051 4 160 mtib1055

országos népzenei találkozó kecskeméten

1982. szeptember 10. - toronyzenével nyitották meg pénteken kecskeméten a ix. országos népzenei találkozót, amelynek háromévenként ad otthont kodály szülővárosa. a seregszemlén több mint háromszáz résztvevő mutatja be hazánk különböző tájegységeinek népdalkincsét, zenéjét és táncait. a találkozó alkalmából pénteken megkezdődött a népzene kutatók, népdalgyűjtők nemzetközi tapasztalatcseréje is, a tudomány és technika házában, ahol magyar, csehszlovák és román kutatók elemezték bartók viszonyát a népzenehez. szombaton „kodály-nap”, lesz; a zenekutatók egésznapos programmal hódolnak a nagy zeneszerző népdalfeldolgozó művészetének. /mti/

Lász/bné/ká/ig st

14.55 100982 0717

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

szakmunkásképző iskolát avattak zalaegerszegen

1982. szeptember 10. - kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskolát avattak pénteken zalaegerszegen. a 33 millió forintos költséggel létesített új intézményben tíz tanterem kapott helyet. a több, mint 400 diák oktatását, önképzését és szórakozását jól felszerelt nyelvi, illetve kémiai laboratórium, négy szakköri helyiség, ifjúsági klub, valamint szak- és szépirodalmi könyvtár szolgálja. nem hiányzik a tornaterem sem, a melegítő konyhához tartozó ebédlőben pedig csaknem százan étkezhetnek egyszerre. /mti/

tas/kné/ká/st/er ga

14.59 100982 0606

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

készül a cukor kabán

1982. szeptember 10. - pénteken megkezdte a termelést a kabai hajdusági cukorgyár. a nyersanyagot a hét eleje óta folyamatosan szállították a gyár körzetének tizennégy ezer hektáros termőterületéről. az első megállapítások szerint a répa cukortartalma megfelelő: 15,4 százalék. a répaszállítmányok gazmentesek, viszont a rendkívül nagy szárazság miatt földdarabokkal szedi ki a gép a gyökértermést. a kabai gyárban 620-640 ezer tonna répa feldolgozására készültek fel, s 115 napos kampányt terveztek. az idei szezonban több, mint 70 ezer tonna cukor előállításával számolnak. /mti/

szü/éva/ká/ig st

15.01 100982 0638

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

kőolaj-, földgáz- és vízbányászati vándorgyűlés

1982. szeptember 10. - pénteken siófokon, az országos bányászati és kohászati egyesület rendezésében megkezdődött a 18. kőolaj-, földgáz- és vízbányászati vándorgyűlés. a mintegy hétszáz hazai és külföldi szakember előtt kapolyi lászló államtitkár, a szénhidrogén és a geotermikus energia szerepe a hazai energiaellátásban, címmel tartott bevezető előadást.

a háromnapos tanácskozás lehetőséget nyújt a szakembereknek, a legújabb kutatási eredmények publikálására, a tapasztalatcserére. öt szekcióban százhuszonhat előadás hangzik el, egyebek között a feltárások költség - csökkentő módszereiről és eszközeiről a hasznosítható vízkészletek mennyiségi meghatározásáról, a geotermikus energiatermelés lehetőségeiről, a kőolaj-, földgáz- és víztermelés energiatakarékos berendezéseiről és technológiájáról. a vándorgyűléssel párhuzamosan rendezik a chemaut 82 elnevezésű konferenciát. ezen a tudományos tanácskozáson a vegyipari, kőolaj- és gázipari folyamatok műszerezésével és automatizálásával foglalkozó kutató, fejlesztő, gyártó, üzembehelyező, üzemeltető és karbantartó szakemberek, valamint az irányító hatóságok vezetői és munkatársai folytatnak eszmecsereket.

a vándorgyűlés alkalmából kiállítás nyílt, amelyen kilenc külföldi cég és tizenegy hazai vállalat mutatja be az olajipar legújabb termékeit, a korszerű kőolaj-, földgáz és víztermelés eszközeit, műszereit. /mti/

káp/hné/ká/mz st

15.10 100982 1471

-.-

sb0055 4 160 mtib1059

zalai együttesek ausztriában

1982. szeptember 10. - háromnapos ausztriai vendégszereplésre utazott pénteken a kiskanizsai kanizsa táncegyüttes és állandó kísérelő zenekara, a bojtár együttes. poysdorfbán lépnek fel, a magyar tájak táncait, illetve népdalait bemutató műsorukat háromszor adják elő. /mti/

tas/kné/ká/mz st

15.13 100982 0338

-.-

sb0056 4 160 mtib1060

korszerű szereléstechnikai eszközök kiállítása sopronban

1982. szeptember 10. - szereléstechnikai kiállítás nyílt pénteken sopronban, a petőfi téri parkolóban. a szabadtéri bemutatón a veszprémi bakony művek tárja az érdeklődők elé a korszerű szereléstechnikai eszközöket, amelyek alkalmazásával a hagyományos szerelésnél jóval hatékonyabban, gyorsabban állíthatók össze késztermékké az alkatrészek. a lada személygépkocsik gyártásában való részvételről ismert vállalat, bosch licenc állapotján állítja elő a több mint 30 elemből álló eszközcsaládot, amely rendkívül széles körben használható. segítségével összerakható a gépkocsik gyújtáselosztója, fényszórója, de még a bűvös kocka is. a szerelőrendszer a mozdulatelemzésen alapszik, tervezésénél a munkaszociológiai, a pszichológiai és a fiziológiai tényezőket is figyelembe vették. alkalmazásával egyszerűsödik, könnyebbé válik a szerelők dolga.

a kiállítás megnyitóját követően szakmai konzultáción találkoztak a gyártók és a forgalmazók. /mti/

mzs/sza/ká/ig st

15.14 100982 1038

-.-

sb0057 4 130 mtib1061

magyar-jugoszláv kulturális együttműködés

1982. szeptember 10. - pénteken befejeződött a magyar-jugoszláv kulturális együttműködési vegyesbizottság iv. ülése, amelyet szeptember 8-10. között tartottak budapesten, rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes és boršidar manics, a szerb szk kulturális minisztere vezetésével. a küldöttségek megtárgyalták a két ország oktatási és kulturális együttműködésének időszerű kérdéseit. megállapították, kapcsolataink az utóbbi időszakban tovább fejlődtek. a magyar és jugoszláv fél tájékoztatta egymást országaik történelmi és kulturális emlékhelyeinek védelméről és az ezekkel kapcsolatos kutatásokról. a vegyesbizottság elhatározta, hogy folytatja együttműködését a köz- és a felsőoktatás területén, s különös figyelmet fordít a jugoszláviai magyar és a magyarországi délszláv nemzetiségek anyanyelvi, kulturális igényeinek kielégítésére.

boršidar manicsot budapesti tartózkodása idején fogadta köpeczi béla művelődési miniszter és knopp andrás, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. /mti/

jk/me/ag/-ár/ig st

15.21 100982 1076

-.-

sb0058 4 150 mtib1062

a tudomány a környezetvédelemért

1982. szeptember 10. - együttműködési megállapodást írt alá pénteken gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, valamint szabó ferenc akadémikus, az mta központi fizikai kutató intézet főigazgatója. a megállapodás értelmében az intézet - tudományos tevékenységével - segíti az emberi környezet védelmét szolgáló intézkedések előkészítését és végrehajtását, a tervszerűbb környezetvédelmet. /mti/

bi/mm/ig st

15.36 100982 0500

-.-

sb0059 4 130 mtib1063

megkoszorúzták salvador allende emlékművét

1982. szeptember 10. - az őszi szolidaritási akciósorozat rendezvényeként pénteken a xi. kerületi allende parkban koszorúzási ünnepséget tartottak. az 1973-ban meggyilkolt chilei államférfi emlékművét megkoszorúzták a hazafias népfront budapesti és kerületi bizottsága, a chilei kommunista ifjúsági szövetség és a chilei antifasiszta front, valamint a xi. kerületi kisz-bizottság és a kerületi uttörőelnökség képviselői. elhelyezték a megemlékezés virágait a kerületi iskolák és vállalatok küldöttei is. /mti/

-gi/jk/-ár/ig st  
15.40 100982 0586

-.-

sb0060 4 130 mtib1065

életmentőket tüntettek ki szolnokon

1982. szeptember 10. - életmentő emlékéremmel tüntették ki pénteken szolnokon goda lászló és ifj. nagy lászló jászárokszállási lakosokat, akik 1982. július 3-án lakóhelyükön kimentették egy égő házból horváth béla hároméves kisfiút. a mentés után a már eszméletlen állapotban lévő gyermeket azonnal orvoshoz szállították. az orvosi vélemény szerint a kisfiú füstmérgezés miatt közvetlen életveszélyben volt, néhány perces késedelem a halálát okozhatta volna. az önfeláldozó cselekedetért járó kitüntetést a szolnok megyei tanács székházában barta lászló tanácselnök nyújtotta át. /mti/

laz/kné/kö ká st

15.42 100982 0657

M

-.-

sb0061 4 160 mtib1066

barcsay jeno ujjab kepeinek kiallitasa

1982. szeptember 10. - joggal viseli az „ujabb”, minositest barcsay jeno kepeinek kiallitasa a muicsarnokban. a penteken nyilt tarlat alkotasai a legutobbi idok termesbol szarmaznak.

az idos muvesz, aki koetkezetesen elkoetelezett hive a konstruktivizmusnak, paratlan szellemi frissességról és alkotókedvról tesz tanubizonyiságot: 37 képét láthatjuk a muicsarnokban. a muvek szerves folytatását jelentik eddigi munkásságának. a kiállitás arról győzhet meg mindenkit, hogy a mester továbbra is hallatlan biztonsággal kezeli az ecsetet, kapcsolata a világgal - a hatalmas freskó-tervek is bizonyítják - ma is folyamatos.

barcsay jeno ujjakepeinek tarlatat október 24-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

di/tr/ag/kö -ár hgy

16.07 100982 0790

--

sb0062 4 130 mtib1067 /embargó: 18 h/

puja frigyas vezeti az ensz közgyűlés ülészakán részt vevő küldöttséget

1982. szeptember 10. - az elnöki tanács kijelölte az ensz-közgyűlés 37. ülészakán részt vevő magyar küldöttséget. a delegáció vezetésével puja frigyas külügyminisztert bizta meg. /mti/

jk/ár/mz hgy

16.09 100982 0289

As

18-45

✱

--

sb0063 4 160 mtib2027

befejeződött az európai szabadtéri muzeumok szövetségének x. kongresszusa

1982. szeptember 10. - Pénteken, zalaegerszegen megtartott tiszujító közgyűléssel befejeződött az európai szabadtéri muzeumok szövetségének hazánkban megrendezett x. kongresszusa. a tanácskozáson 17 ország mintegy 60 vezető muzeumi szakembere vett részt. a hétfőn visegrádon kezdődött ötnapos prgram az icom /muzeumok nemzetközi tanácsa/ szabadtéri muzeumokkal kapcsolatos deklarációjának 25 évfordulója jegyében zajlott. az eltelt negyedszázad eredményeinek számbevételekor jogos büszkeséggel állíthatja meg a kongresszus, hogy földrészünkön ez a muzeumi típus fejlődik a legdinamikusabban, s e fejlődés korántsem öncélú, hiszen óriási közönségigényt elégít ki. ezt bizonyítja a legfrissebb magyarországi adat is, amely szerint a tavalyi 200 ezerrel szemben az idén már eddig 250 ezren keresték fel a hazai szabadtéri muzeumokat.

referátum hangzott el a szabadtéri muzeumok társadalmi szerepéről, s külön előadás szólt a nyugat-európai, illetve a szocialista országok skanzenjeinek helyzetéről. jelentős helyet kapott a kongresszus programjában a legujabb konzerválási módszerek, kísérletek ismertetése. a hagyományokhoz híven ezuttal is volt ugyvezett nyilt fórum, ahol a résztvevők rövid tájékoztatót tartottak az elmúlt két évben országukban épült, vagy továbbfejlesztett szabadtéri muzeumokról.

szervesen kapcsolódtak az eszmecseréhez a hazánk legjelentősebb szabadtéri muzeumaiban tett tanulmányi kirándulások. a látottakról nagy elismeréssel szóltak a külföldi szakemberek; különösen az épületek életszerű berendezése aratott osztatlan sikert.

a tanácskozást záró közgyűlésen megállapodtak abban, hogy a következő, 1984-ben esedékes, kongresszus színhelye az nszk lesz. /mti/

tas/kné/kz/ig hgy

16.13 100982 1811

As

18-45

✱

--

bel

- 42 -

1982.09.10.

sb0064 4 160 mtib2028

gácsi mihály kiállítása

1982. szeptember 10. - gácsi mihály munkácsy-dijas grafikusművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a szentesi móríc zsigmond művelődési központ kossuth téri galériájában.

a jelenleg zalaegerszegen élő művészek ez a tizenötödik önálló tárlata, s ezuttal többek között irónikus hangvételű grafikákat és ex libris-eket mutat be. a kiállítás október 3-ig fogadja a képzőművészet kedveit. /mti/

tób/kz/mz hgy

16.14 100982 0471

-. -

sb0065 4 150 mtib2029

szovjet fényszedő rendszer a veszprémi nyomdában

1982. szeptember 10. - a szedő-kapacitás megkétszerezésére alkalmas szovjet fényszedő rendszert állítottak munkába a veszprémi nyomdában. ez hazánkban az első ilyen jellegű, szocialista országban készült berendezés. a legbonyolultabb műveletekre, köztük matematikai képtetek, táblázatok szedésére is alkalmas. az óránként 200 ezer betű levilágítására képes új rendszer munkába állításával nagyobb mennyiségben és rövidebb határidőre vállalhat a nyomda kis- és közepes példányszámu könyveket, tudományos kiadványokat, - amelyek előállítására eddig országosan is kevés volt a kapacitás. /mti/

bév/mné/kz/ig hgy

16.19 100982 0678

-. -

bel

- 43 -

1982.09.10.

sb0066 4 160 mtib2030

nógrád népművészete - szekszárdon

1982. szeptember 10. - nógrád megye népművészetét bemutató kiállítás nyílt pénteken a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban. az anyagot a balassagyarmati palóc muzeum gyűjteményéből válogatták. a szép kiállítás áttekintést ad a látogatóknak nógrád megye parasztságának lakáskulturájáról, népviseletéről és pásztorművészetéről. ott látható a kiállításon egy mult század végéről való tisztaszoba teljes butorzata is. /mti/

blb/kjné/kz/mz hgy

16.20 100982 0493

-. -

sb0067 4 160 mtib2032

hézsó ferenc festőművész kiállítása

1982. szeptember 10. - a szegedi juhász gyula művelődési központban pénteken megnyílt a hódmezővásárhelyen élő hézsó ferenc munkácsy- és szot-dijas festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás. a tárlat beletartozik abba a sorozatba, amelynek keretében a szakszervezeti művelődési központ szakszervezeti dijas alkotókat szándékszik bemutatni. hézsó ferenc tárlatát szeptember végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dob/f/kz/mz hgy

16.25 100982 0490

-. -

sb0068 4 160 mtib2033

fiatal orvosok országos konferenciája

1982. szeptember 10. - országos tudományos tanácskozás kezdődött pénteken salgótarjánban, mintegy százötven fiatal szülész, nő- és gyermekgyógyász részvételével. az egészségügyi ifjúsági napok részeként megtartott kétnapos konferencia összesen hatvanhat előadásának kiinduló pontja a koraszülések magas aránya hazánkban, vezérfonala pedig mind a koraszülések, mind a magzat anyaméhen belüli károsodásának megelőzése, az okok visszaszorítása, megszüntetése. /mti/

csiz/bg/kö kz hgy

16.35 100982 0538

--

sb0069 4 130 mtib2034

chilei szolidaritási nap komlón

1982. szeptember 10. - pénteken salvador allende elnök szobrának megkoszoruzásával emlékeztek meg komlón a chilei nép választott vezetőjéről, akinek életét kilenc éve oltotta ki a gyilkos fasiszta terror. a mecseki bányászváros allendéről elnevezett általános iskolájában pénteken megtartott szolidaritási gyűlés résztvevőit p. kovács tibor, az országos béketanács elnökségének tagja köszöntötte, majd ana lagos, a chilei szocialista ifjúsági szövetség magyarországi titkára mondott beszédet. a komlói iskolások, a város bányauzemeinek dolgozói, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői koszorút helyeztek el az emlékmű talapzatán, és szolidaritásukat fejezték ki chile és latin-amerika demokratikus szabadságjogaiért küzdő népeivel. /mti/

kász/kz/ig hgy

16.36 100982 0810

as

12.45

S

--

sb0070 4 130 mtib2035

üdvözlő távirat

1982. szeptember 10. - az mszmp központi bizottsága táviratban köszöntötte peter d. symont, az ausztrál szocialista párt főtitkárát 60. születésnapja alkalmából. /mti/

gg/bc/ig hgy

16.36 100982 0215

--

sb0071 4 160 mtib2036

jubilál a műegyetem /1. rész/

1982. szeptember 10. - a budapesti műszaki egyetem ez évben ünnepli elődjét, az institutum geometricum hydrotechnicum alapításának 200. évfordulóját. ezt az intézményt ii. józsef 1782. augusztus 30-án kelt határozatával hívta életre. létrehozását azzal indokolta, hogy az országnak nagy szüksége van vízépítő, földmérő és mechanikai szakemberekre. az eltelő 200 évben az akkori főiskola egyetemmé fejlődött, de az alapító hajdani célja ma sem vesztette érvényét: napjainkban még nagyobb szükség van a jó műszaki szakemberekre. az évfordulóval kapcsolatos ünnepségek előkészítéséről, programjáról polinszky károly, a bme rektora pénteken sajtótájékoztatót tartott. ismertetőjében kiemelte, hogy a budapesti műszaki egyetemnek a felsőoktatásban, a műszaki-gazdasági életben betöltött szerepe indokolja az évforduló méltó megünneplését, s az egyidejűleg szolgálja az egyetem szakemberképző és értelmiségnevelő funkciója, az alkotó munka erkölcsi elismerését, az ipar és a műszaki felsőoktatás kölcsönhatásának erősítését, a nemzetközi műszaki együttműködést.

az 1982-83-as tanévet ünnepi tanévnek nyilvánította az egyetem tanácsa. a központi ünnepségeket október 13-14-én tartják. a kari, illetve az egyéb - kulturális, sport, ifjúsági - rendezvények a tanévben különböző időpontokban lesznek. az első rendezvényen, a megnyitó ünnepségen, október 13-án polinszky károly, a bme rektora, valamint számos közéleti és műszaki személyiség mond beszédet. ezt követően kitüntetések adnak át, majd egyetemtörténeti kiállítást nyitnak meg. e nap délutánján nyilvános ünnepi egyetemi tanácsülésen tiszteletbeli doktorokat avatnak, valamint a bme emlékérem adományozására, és a hazai, illetve a külföldi társintézmények köszöntő felszólalásaira kerül sor.

as

12.45

S

október 14-én a bme disztermében tudományos ülészak kezdődik. előadások hangzanak el többek között a magyar felsőoktatásról, a műszaki fejlesztési feladatok és az egyetem kapcsolatáról, valamint tudománypolitikánk időszerű kérdéseiről. este az erkel színházban diszelőadás lesz a bme vendégei, dolgozói és hallgatói tiszteletére.

a tanévben hét kari tudományos ülészakot tartanak, külföldi szaktekintélyek részvételével. a xviii. országos tudományos diákköri konferencia műszaki szekcióját - a 200. évforduló tiszteletére - a bme rendezi 1983. március 21-23. között. /folyt. köv./

-ig

16.40 100982 2393

-.-

sb0072 4 160 mtib2037

jubilál a műegyetem /2. rész/

a programban képzőművészeti kiállítást, egyetemtörténeti vetélkedőt, nemzetközi, országos és egyetemi sporteseményeket rendeznek.

az évforduló alkalmából többek között megjelentették a periodica polytechnica különszámát, amely magyar, angol és orosz nyelven ismerteti a bme történetét. mini-könyv formájában, facsimile kiadásban, háromszáz számozott példányban elkészítették a reusch-féle, 1797-ben kiadott latin nyelvű első jegyzetét. az évforduló tiszteletére a magyar posta emlékbélyeget ad ki, amelyet elsőnapos bélyegzéssel ellátva október 13-14-én a bme központi épületében létesítendő alkalmi postahivatalban fognak árusítani.

a bicentenáriumi évben folyamatosan felkutatják és rendbehozzák, valamint megkoszorúzzák az intézmény elhunyt kiemelkedő professzorainak sírjait, s róluk 15 előadótermet neveznek el. a központi ünnepség keretében leleplezik jubál károlynak, az egyetem volt professzorának, az 1848-as szabadságharc mártírjának emléktábláját, és a 200. évfordulót márványtáblán örökítik meg a bme aulájában. /mti/

és/mi/bc/ig hgy

16.40 100982 1103

-.-

sb0073 4 150 mtib2038

hárommillió fürdőkád

1982. szeptember 10. - pénteken ünnepelte fennállásának 75. évfordulóját a kecskeméti kádgyár. az 1907-ben alapított üzemben a harmincas években kezdték meg a kézi öntésű fürdőkád előállítását. azóta hárommillió kádat készítettek részben hazai ellátásra, részben exportra. az utóbbi 15 évben két rekonstrukció szolgálta a gyártáskorszerűsítést, az utolsó 1982-ben fejeződött be. azóta a legigényesebb megrendelésnek is eleget tudnak tenni. az automatizált vonalakon formatervezett kádat gyártanak, hat típust, 12 színben, évente 250 ezret. a jubileum alkalmából rendezett ünnepségen gábor andrás ipari miniszterhelyettes méltatta az ország egyetlen kádgyárának jelentőségét a hazai ellátásban, az exportfeladatok teljesítésében. ezután kitüntetésekot adott át a gyár kiemelkedő dolgozóinak. /mti/

Lász/bné/kö kz hgy

16.43 100982 0857

-.-

sb0074 4 160 mtib2039

megalakult a madách-emlékbizottság

1982. szeptember 10. - emlékbizottság alakult pénteken salgótarjánban, az 1983. évi madách-évforduló megünneplésének előkészítésére; jövőre lesz ugyanis madách imre születésének 160. és a tragédia első színre vitelének 100. évfordulója. az emlékbizottság munkáját devcsics miklós, a nógrád megyei tanács elnöke irányítja. a kulturális élet helyi vezetői mellett neves madách-kutatók és művészek tagjai az emlékbizottságnak.

az alakuló ülésen meghatározták az évforduló legfontosabb rendezvényeit. közöttük szerepel madách irodalmi vándorgyűlés, a tragédia és a mózes bemutatása salgótarjánban, a civilizátor, a madách-versek, levelek, cikkek pódium-előadása, inke lászló színművész madách- műsora, a nógrád megyei madách-díj birtokosainak találkozója, a tragédia fordítóinak, rendezőinek és szereplőinek konferenciája. salgótarjánban és balassagyarmaton képzőművészeti kiállítások nyílnak madách műveinek illusztrációiból. a salgótarjáni múzeum bemutatja legújabb madách-gyűjteményét. a felújítandó csesztvei kuriában rendezik meg jövőre a muzeumi és műemléki hónap nógrád megyei megnyitó ünnepségét. a program szerint 1983-ban több kiadvány is napvilágot lát. a többi között megjelenik radó györgy

As

16.43

madách - életrajzi krónikája, kozocsa sándor tragédia - bibliográfiája, a nógrád megyei levéltár megjelenteti a madách-család iratanyagát, a salgótarjáni muzeum madách verseit; a nógrád megyei muzeumi évkönyvben pedig a legújabb madách-kutatások eredményeit teszik közkinccsé. /mti/

csiz/bgné/kz/mz hgy

16.46 100982 1557

--

sb0075 4 160 mtib2040

csikszentmihályi róbert kiállítása

1982. szeptember 10. - a szentendrén élő csikszentmihályi róbert szobrászművész munkáiból rendezett kiállítás nyílt pénteken tatabányán a kernstok-teremben. az utóbbi években készített alkotásainak legjavával - 15 szoborral és 7 éremsorozattal - mutatkozik be a munkácsy-díjas alkotó a bányászváros közönségének. a reprezentatív tárlat egy hónapig látogatható. /mti/

ráb/wné/kö kz hgy

16.46 100982 0438

--

sb0076 4 160 mtib2041

pataki jános festőművész tárlata miskolcon

1982. szeptember 10. - pénteken miskolcon, a városi galériában megnyílt pataki jános festőművész tárlata. a hosszabb ideig miskolcon élt és alkotott leninvárosi festőművész kiállításán mintegy ötven, expresszív hatású festménye és kollázsa látható. /mti/

hag/kö ká hgy

16.51 100982 0330

--

sb0077 4 160 mtib2042

iparművészek közös kiállítása

1982. szeptember 10. - három iparművész együtt kiállítása nyílt meg pénteken zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. blazsek gyöngyvér belső építész, csete ildikó textiltervező és kun éva keramikus népi ihletésű munkái különböző anyagokból - fából, vesszőből, vázából, agyagból - készültek ugyan, de alkotóik szellemi közösségéről vallanak. az azonos gyökerek, a közös nyelv nemcsak egy-egy bemutató idejére kapcsolják össze őket; több létesítmény - így például a fadd-dombori üdülőszálló, a kunhegyesi könyvtár, a pécsi nádor szálloda cukrászdája - berendezéseinek elkészítése is a nevükhöz fűződik. a tárlat szeptember 30-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné/ká/ig hgy

16.52 100982 0738

--

sb0078 4 130 mtib2043

befejeződött a kgst-országok egészségügyi számítástechnikai szakértőinek tanácskozása

1982. szeptember 10. - pénteken véget ért a kgst-országok egészségügyi számítástechnikai szakértőinek tengelicen megrendezett ötnapos tanácskozása. a résztvevő bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, ndk-beli, magyar és szovjet küldöttek beszámoltak a számítástechnika egészségügyi alkalmazásának hazájukban elért eredményeiről, tapasztalataikról. valamennyien hangoztatták az ilyen célú számítástechnikai eszközök egységesítésének a jelentőségét, s megállapodtak abban, hogy az egészségügyi számítástechnikát az egységes számítógéprendszerre /eszer/ alapozzák. a szakértői bizottság állást foglalt egy egészségügyi informatikai szakfolyóirat megjelentetése mellett.

a zárónapon a tolna megyei bal. asz jános kórház-rendelőintézet kétoldalu együttműködési v. irt alá a berlini humboldt egyetem charité klinikájával. mindkét intézményben videoton gyártmányu magyar számítógépet használnak. a megállapodás értelmében a jövőben kölcsönösen tájékoztatják egymást azok működéséről, és számítógép-programokat is cserélnek. /mti/

blb/kz/mz hgy

√ megállapodást

16.59 100982 1140

--

sb0079 4 150 mtib2044

elismerések a kertbarátoknak és kistenyésztőknek

1982. szeptember 10. - a kertbarátok és kistenyésztők pénteken debrecenben megnyitott nyolcadik országos kiállításán több mint félezer kistermelő mutatja be legszebb kertészeti termékeit, gyümölcsseit és kisállatait. a szakemberekből alakított zsűri elbírált a bemutatott árukat, és döntése alapján pénteken délután a bartók-teremben osztották ki a díjakat. az idén először adták ki a felszabadulás utáni évek neves kertészeti szakemberéről, somogyi imréről elnevezett plakettet. ezuttal huszonnégyen kapták meg. ötvenen kistermelői plakettet, ugyanennyien pedig oklevelet vettek át kiállított termékeik bemutatásáért. /mti/

szü/éva/kz/mz hgy

17.05 100982 0711

--

sb0080 4 160 mtib2045 /felhasználható 19.15 órától!/  
bemutató a pesti színházban

1982. szeptember 10. - pénteken premierrel kezdte új évadját a pesti színház: füst milán két egyfelvonásosát, a zongorát és a lázadót tüzték műsorra valló péter rendezésében. az előadás egyúttal az 1982-83-as színházi évad első bemutatója volt. a zongora, amelyet 1925-ben írt - hatásosan egyesíti a kacagtató és a komoly elemeket - a beszűkült, kispolgári életszemlélet felett tör pálcát. az 1919-ben alkotott a lázadó stílusában pontosan illeszkedik az előbbi műhöz. a századforduló szecessziós miliójében játszódó történet egy modern, családi-szerelmi helyzet boncolása. a két egyfelvonásos most első alkalommal került egy este a közönség elé. a szerepeket halász judit, bárdy györgy, bánki zsuzsa, kern andrás és egri mártá keltette életre; bánki zsuzsa kivételével valamennyien mindkét darabban feladatot kaptak. az előadás diszkrét éberwein róbert, jelmezét szakács györgyi tervezte. /mti/

da/pá/ag/ig hgy

17.30 100982 0959

--

sb0081 4 160 mtib2047 /felhasználható: 20.00 órától!/  
a hungaroton hanglemez hetek nyitóhangversenye

1982. szeptember 10. - pénteken a zeneakadémián ünnepélyesen megnyitották az idei hungaroton hanglemez heteket, amelynek középpontjában két nagy zenetörténelmi jubileum: kodály zoltán születésének 100. és joseph haydn születésének 250. évfordulója áll. láng istván, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkára méltatta az immár ötödik alkalommal megrendezésre kerülő „lemezfesztivál” jelentőségét, majd erkel tibor, a művelődési minisztérium zenei osztályának vezetője átadta az év hanglemeze díjat kilenc felvétel alkotóinak és közreműködőinek. kitüntetésben részesült a bartók zongorázik, a bartók hangarchívum, a magyar népzenei hanglemezek bartók béla lejegyzéseivel és a himnusz-szózat című lemez, valamint bach hat szvitje gordonkára, rossini mőzese, puccini pillangókisasszonya, petrovics emil négy kantátája, és az az album, amelyről balassa sándor művei csendülnek fel. ezután bors jénő, a magyar hanglemezgyártó vállalat igazgatója átadta bakos ildikó szobrászművész kisplasztikáját ferencsik jánosnak abból az alkalomból, hogy az általa készített hungaroton-kiadványok elérték az egymillió példányszámot. az ezt követő ünnepi nyitóhangversenyen az operaház három szólistája: tokody ilona, gulyás dénes és gregor józsef, valamint kocsis zoltán zongoraművész előadásában kodály-művek csendültek fel. /mti/

da/mi/bc/ig hgy

17.40 100982 1398

--

sb0082 4 130 mtib2048

palesztin szolidaritási gyűlés a csepel autógyárban

1982. szeptember 10. - palesztin szolidaritási gyűlést rendeztek pénteken a csepel autógyárban. a vállalat több ezer dolgozója előtt kovács béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. emlékeztetett az elmúlt hónapok eseményeire, a libanont, a palesztin felszabadítási front harcosait sújtó agresszióra. hangsúlyozta: az - egyesült államok támogatta - agresszorok semmibe veszik a palesztin nép jogait, elűzik földjeikről az embereket, megakadályozzák az önálló palesztin állam létrejöttét. mindez jogos felháborodást keltett a világ országaiban, a haladó közvélemény mindenütt elítélte az izraeli agressziót. a magyar dolgozók a kezdettől fogva erkölcsileg és anyagilag is támogatták a palesztin nép igazságos harcát. a magyar népnek, a szocialista országoknak, a

bel

- 52 -

1982.09.10.

világ haladó erőinek az az érdekük, hogy igazságos politikai megoldás szülessen ebben a világ békéjét veszélyeztető kérdésben.

a gyűlésen részt vett és felszólalt abdallah hijazi, a palesztinai felszabadítási szervezet vb budapesti irodájának vezetője. ismertette az izraeli agresszorok pusztításait, beszámolt a palesztin harcosok önfeláldozó harcáról. köszönetét fejezte ki a szovjetunió, a szocialista országok, a magyar nép nyújtotta erkölcsi és anyagi támogatásért. Leszögezte: a haladó nemzetközi erők szolidaritása újra és újra erőt ad a palesztin nép jogaiért vívott harcban.

a csepel autógyári gyűlésen részt vett: harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke is. /mti/

vir/mi/kz/ig hgy

18.04 100982 1579

--

sb0083 4 130 mtib2050

pótlás az bs0139 mtib2048 számú /palesztin szolidaritási gyűlés .../ hírünkhöz!  
-----  
1982. szeptember 10. - az anyag végére kérjük beiktatni:

a rendezvényen részt vett és felszólalt faruk ali ahmed, a jemeni béke és szolidaritási tanács titkárságának tagja, a tanács hazánkba érkezett küldöttségének vezetője. /mti/

ig -ár

18.19 100982 0377

--

bel

- 53 -

1982.09.10.

sb0084 4 130 mtib2058

olasz ügyészi küldöttség látogatása

1982. szeptember 10. - dr. szijártó károly legfőbb ügyész meghívására - ügyészi delegáció élén - hazánkban látogatott giancarlo de carolis, az olasz köztársaság legfelsőbb igazságügyi tanácsának elnökhelyettese. a küldöttség megbeszéléseket folytatott az ügyészi szervezet vezetőivel, és több megyei főügyészsel tanulmányozta az ügyészi tevékenységet.

giancarlo de carolis fogadta dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, a küldöttség látogatást tett dr. markója imre igazságügyminiszternél, valamint dr. szilbereky jennőnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél.

a delegációt pénteken elutazásakor a ferihegyi repülőtéren dr. szijártó károly bucsuztatta. jelen volt: alessandro cortese de bosis, az olasz köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-ár/ig hgy

19.08 100982 0836

--

sb0085 4 180 mtib2060

időjárásjelentés

1982. szeptember 10. - a meteorológiai intézet jelenti:

csendes kora őszi idő.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

változóan felhős lesz az ég, számottevő eső sehol sem várható. az északkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21 és 26 fok között alakul. /mti/

i/gg/kö hgy

19.48 100982 0391

--

sb0086 4 130 mtib2061

tűz a várban

1982. szeptember 10. - pénteken este tűz keletkezett a budai vár déli részén lévő rondella egyik - siratóháznak nevezett - részében. a tüzoltók a tüzet háromnegyed óra alatt eloltották. a tűz következtében kárt szenvedett a műemlék-épület tetőszerkezete, valamint fából készült födémszerkezete. a várhatóan jelentős kárral járó tűz keletkezésének körülményeit a rendőrség és a tüzoltóság vizsgálja. /mti/

rj hgy

23.18 100982 0442

-.-

sb0087 4 180 mtib2064

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. szeptember 10.

sb0001 hétfőtől: utasszámlálás /1. rész/  
 sb0002 hétfőtől: utasszámlálás /2. rész/  
 sb0003 vasúti pályakorszerűsítés  
 sb0004 fejlesztés a nagykanizsai  
 sb0005 több gyomirtószer  
 sb0006 sorozatterv  
 sb0007 a parton épült szolnok új hidja  
 sb0008 csucsidény a konzervgyárakban  
 sb0009 kombájnvizsgáló műszer  
 sb0010 mozgássérültek kisvállalkozása  
 sb0011 fejlődő diákétképzés  
 sb0012 tv-sorozat a világ nagyvárosai  
 sb0013 kiemelkedő kórusos  
 sb0014 békéscsaba-monográfia  
 sb0015 „zöldell”, a tiszta  
 sb0016 utra kelt a fecskefalu  
 sb0017 szőni-fonni, gyöngyöt fűzni  
 sb0018 elutazott hazánkból koivisto  
 sb0019 ülésezett a vasas  
 sb0020 kiállítás az 55. bélyegnap  
 sb0021 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0022 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0023 az ifjú felvonószerelők  
 sb0024 kovács alfréd temetése

ds

sb0025 nagyjavítás után ismét termel  
 sb0026 elhunyt kibédi gyula  
 sb0027 koszoruzás gellért oszkár  
 sb0028 dr. eörsi gyula kitüntetése  
 sb0029 dolgoznak a viharkárok helyreállításán  
 sb0030 pesta lászló kitüntetése  
 sb0031 vietnami értelmiségiek  
 sb0032 vásárnyitás: egy hét múlva /1. rész/  
 sb0033 vásárnyitás: egy hét múlva /2. rész/  
 sb0034 aratják a rizst szolnok megyében  
 sb0035 a tot nyilatkozata  
 sb0036 amatőr játékfilmek országos  
 sb0037 képzőművészeti kiállítások  
 sb0038 kertbarátok és kistenyésztők  
 sb0039 a székesfehérvári baleset  
 sb0040 balesetek  
 /folyt. köv./ kö

23.20 100982 1429

-.-

sb0088 4 180 mtib2065

belpolitikai tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 végetért a nemzetközi  
 sb0042 szocialista városok fiataljai  
 sb0043 az országos béketanács nyilatkozata  
 sb0044 nemzetközi etnográfiai konferencia  
 sb0045 elhunyt molnár sándor  
 sb0046 francia nemzetgyűlési  
 sb0047 elhunyt juhász lajos  
 sb0048 magyar-spanyol  
 sb0049 sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0050 sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0051 országos népzenei találkozó  
 sb0052 szakmunkásképző iskolát avattak  
 sb0053 készül a cukor kabán  
 sb0054 kőolaj-, földgáz- és ...  
 sb0055 zalai együttesek ausztriában  
 sb0056 korszerű szerelésttechnikai ...  
 sb0057 magyar-jugoszláv kulturális  
 sb0058 a tudomány a környezetvédelemért  
 sb0059 megkoszorúzták allende  
 sb0060 életmentőket tüntettek ki  
 sb0061 barcsay jeno újabb képeinek  
 sb0062 puja frigyves vezeti az ensz

ds

sb0063 befejeződött az európai  
 sb0064 gácsi minárium kiállítása  
 sb0065 szovjet fényszedő rendszer  
 sb0066 nógrád népművészete  
 sb0067 hézsó ferenc festőművész kiállítása  
 sb0068 fiatal orvosok országos  
 sb0069 chilei szolidaritási nap  
 sb0070 üdvözlő távirat  
 sb0071 jubilál a megyetem /1. rész/  
 sb0072 jubilál a megyetem /2. rész/  
 sb0073 hárommillió fürdőkád  
 sb0074 megalakult a madách  
 sb0075 csíkszentmihályi róbert kiállítása  
 sb0076 pataki jános festőművész tárlata  
 sb0077 iparművészek kiállítása  
 sb0078 befejeződött a kgst-országok  
 sb0079 elismerések a kertbarátoknak  
 sb0080 bemutató a pesti színházban  
 /folyt. köv./ kö

23.20 100982 1409

-. -

sb0089 4 180 mtib2066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 hungaroton hanglemez hetek  
 sb0082 palesztin szolidaritási gyűlés  
 sb0083 pótlás a palesztin szolidaritási ... hirhez  
 sb0084 olasz ügyészi küldöttség  
 sb0085 időjárásjelentés  
 sb0086 tűz a várban  
 sb0087 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztették: fehér péter  
 halasi györgy  
 - v é g e -

/mti/ kö hgy

23.21 100982 0555

as

-. -

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1982. szeptember 11. bel. szombat  
 -----

sb0001 4 130 mtib1001

határidőre elkészül a baross téri felüljáró

1982. szeptember 11. - jól haladnak, és a terveknek megfelelően szeptember 25-én befejeződnek a munkálatok a baross téri felüljárón. a budapest egyik legforgalmasabb csomópontján átívelő hidat augusztus 23-án zárták el a forgalom elől. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói a burkolat eltávolítása után kiemelték a régi, ugynevezett dilatációs szerkezeteket, amelyek feladata az volt, hogy a hő hatására keletkező tágulást, alakváltozást megakadályozzák. az új szerkezeteket ezekben a napokban állítják a helyükre, festik a szalagkorlátokat is, s ezután már csak a földémszigetelés van hátra. az eddigi tapasztalatok szerint a hid lezárása nem okozott különösebb zavarokat a forgalomban.

a hid felújításával egyidejűleg az fkv szakemberei a baross téri aluljárórendszer nyitott részein is dolgoznak: kicserélik a fagyoktól tönkrement, balesetveszélyessé vált, mintegy háromezer négyzetméternyi burkolatot. a munka egyharmadán már túl vannak, jelenleg a metróállomás előtti térségen dolgoznak, s ha az időjárás is kedvező lesz, október végére befejezik e munkálatokat. /mti/

sr/tr/ag/mz hgy

00.10 110982 1170

-. -